

Oponentský posudek na diplomovou práci Františka Meda Michel Debré et l'Europe. Penser et agir pour la politique extérieure de la France, entre enjeux européens et internationaux (1943-1962)

František Med se ve své diplomové práci zabývá vývojem evropských postojů jedné z hlavních postav francouzského poválečného politického života – Michela Debrého, který nebyl jen inspirátorem a otcem ústavního uspořádání francouzské páté republiky, jak jej většinou známe, ale jeho vliv se promítal i do francouzské evropské politiky. Autor práce se věnuje právě proměňujícímu se pohledu Michela Debrého na možnosti integrované Evropy, na poválečné uspořádání kontinentu a na místo Francie v Evropě a ve světě.

Autor rozdělil svou diplomovou práci chronologicky a zvolil pro svůj výzkum zejména biografickou metodu. Vývoj Debrého pozic tak máme možnost sledovat ve fázi poválečné angažovanosti v rámci Evropského hnutí (kapitola 1), kdy Debré mimo jiné napsal v práci podrobněji rozebíraný *Projet de Pacte pour une Union d'Etats européens*, dále během padesátých let (kapitola 2), kdy Debré byl v opozici a spolupřipravoval de Gaullův návrat k moci (jeho evropské názory jsou v této době poznamenány větší inklinací k národní suverenitě, která je mimo jiné odrazem francouzské vnitropolitické bitvy přístupů k Evropě) a v závěrečné kapitole se autor věnuje období po nástupu de Gaulla k moci. V závěru práce se autor vrací k mýtu, který vznikl kolem osoby Michela Debrého – jako „evropského Mefista“ (str.81). Upozorňuje na Debrého konstruktivní návrhy vztahující se k projektu spojené Evropy a jeho rozdílné pojetí Evropy ve srovnání s Monnetovým sektoriálním přístupem. Hájí logiku a koherenci Debrého postojů k Evropě, které by se na první pohled mohly zdát nahodilé a překotné.

František Med napsal výjimečně zdařilou práci. Hlavním přínosem práce je nejen zaměření na méně studovanou stránku Debrého osobnosti a díla, pozoruhodná je i pramenná základna využitá ke zpracování tématu. Autor použil celou řadu archivních materiálů, které ještě nebyly utříděny. Vytvořil tak práci založenou na opomíjených zdrojích i syntézu Debrého evropských postojů.

Práce Františka Meda splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, a proto ji vřele doporučuji k obhajobě. Vzhledem k výše zmíněným přednostem práce navrhuji hodnocení **výborně s pochvalou děkana.**

V Praze dne 30.1.2007

Eliška Tomalová